
Ata da sexta Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis em 05 de abril de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e quatro minutos do dia cinco do mês de abril de dois 
mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada 
regimental, foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de 
Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares 
Nogueira, (Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito 
Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito 
(Tião da Ema) e as ausências dos Edis Álvaro Garcia da Costa e Mauro Aparecido 
Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal e sob a Presidência do 
Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada 
aberta a Sessão. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil Mauro Garcia. 
Na seqüência, o Edil Tucano procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. Tribuna 
Livre: Franqueada a palavra em tribuna livre, convidou-se o cidadão inscrito, 
Senhor João Antonio de Miranda, que transcorreu sobre o fato do Prefeito 
Municipal dar atendimento ao público pelo menos uma vez na semana; comentou 
sobre o asfaltamento da Cachoeira dos Pretos e sobre o Cemitério Municipal. 
EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da quinta Sessão 
Ordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada 
por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Álvaro Garcia da Costa, sem 
quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou impugnações. 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que o Plenário desta 
Casa foi utilizado para diversas utilidades, pela Secretaria Municipal de Turismo e 
Eventos, pela Associação Pró-Joa e pela Secretaria Municipal da Saúde; informou 
também, que no próximo dia 22, o Plenário da Câmara será usado pelo Pró-Joa para 
realização de reunião; comunicou que esta Presidência se fez presente na Secretaria 
Estadual da Educação para tratar de questões pendentes relacionados à 
municipalização do ensino; informou que os processos oriundos do IPESP estão 
sendo entregues aos ex-Vereadores da Câmara que contribuíram com a referida 
Previdência; esclareceu que foi juntada cópia do contrato existente entre a 
Prefeitura e Sabesp, ao Projeto de Resolução nº 08/05; noticiou que na última 
edição da Imprensa Oficial do Município foram publicados diversos atos oficiais 
deste Poder Legislativo; informou que o balancete analítico de receitas e despesas 
da Câmara, referente ao mês de março de 2005, se encontra a disposição dos 
Senhores Vereadores; por fim, fez um alerta ao público esclarecendo que foi 
constatada na lista de presença do público da 4ª Sessão Ordinária, a assinatura do 
nome do saudoso Gentil Zappa. Expediente do Poder Executivo. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei 05/05 – Poder Executivo, que “regulamenta a 
circulação e permanência de ônibus, e quaisquer outros veículos coletivos com 
destino a Cachoeira dos Pretos e outros pontos de interesse turístico e de proteção 
ambiental, estabelece cobrança de taxa de ingresso e dá outras providências”. 
Manifestaram-se preliminarmente os Edis Tucano, Ary do Toco, Celso Nogueira, 
Zoca, Benedito Ignácio e Tião da Ema. O Senhor Presidente informou que o 
referido projeto será encaminhado para a Comissão Permanente de Justiça e 
Redação para oferecimento de parecer. Expediente Externo. Entra em expediente 
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o Ofício nº 81/05, da Câmara Municipal de Santa Bárbara do Oeste, encaminhando 
cópia da Moção Apelo nº 08/05, que pleiteia ao Governador do Estado a retirada de 
Projeto de Lei nº 02/05, o qual está tramitando na Assembléia Legislativa. O 
Senhor Presidente colocou em votação a referida moção, a qual foi aprovada por 
sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Álvaro Garcia da Costa. Entra em 
expediente o Ofício Circular da Secretaria Estadual de Economia e Planejamento - 
GSEP.1/0044/2005, informando sobre a realização de audiência pública eletrônica 
para fins de colher sugestões para elaboração do Projeto de Diretrizes 
Orçamentárias de 2006. Entra em expediente o Ofício Especial do Conselho 
Estadual do Idoso, convidando para participar do 1º Congresso Estadual do Idoso. 
Entra em expediente o Parecer 231/05, da Comissão de Defesa do Meio Ambiente 
da Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, opinando favoravelmente 
acerca da Moção de Apelo nº 33/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que se 
refere à regulamentação do art. 207 da Constituição Estadual. Entra em expediente 
o Convite da Câmara Municipal de Bom Jesus de Perdões, para participar de 
encontro dos Presidentes das Câmaras da Região para pleitear a implantação do 
Parlamento Itinerante Regional. Manifestaram-se os Edis Tucano e Benedito 
Ignácio. Entra em expediente o Convite da Câmara Municipal de Olímpia, para 
participar do Seminário Colóquio Regional 2005 - capacitação do gestor público. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei 
007/05 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Tucano, que “dá denominação de 
Laura Della Mônica, a Biblioteca Pública Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis”. Manifestou-se o Edil Tucano. O Senhor Presidente encaminhou o 
referido projeto à Comissão Permanente de Justiça e Redação para oferecimento de 
parecer. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução 10/05, de autoria do 
Edil Mauro Garcia, que “dispõe sobre a revogação de dispositivo do Regimento 
Interno da Câmara Municipal”. Manifestou-se preliminarmente o Edil Mauro 
Garcia, solicitando dispensa de pareceres ao referido projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por sete 
votos a zero, consignada a ausência do Edil Álvaro Costa. Manifestou-se o Senhor 
Presidente dando ciência acerca da questão de pedido de dispensa de parecer. Entra 
em expediente o Projeto de Resolução 11/05, de autoria da Mesa, que “dispõe sobre 
a participação da Câmara Municipal de Joanópolis no 49º Congresso Estadual de 
Municípios”. Manifestou-se preliminarmente o Edil Tucano. Entra em expediente o 
Ofício 39/05, de autoria do Edil Tucano, solicitando a retirada dos Projetos de Lei 
05 e 06/05, ambos de sua autoria. Tendo sido o referido ofício deferido pela 
Presidência.  Manifestou-se o autor. Entra em expediente o Ofício nº 40/05, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, solicitando retirada do Projeto de Resolução nº 
14/04, de sua autoria. Tendo sido o referido ofício deferido pelo Vice-Presidente. 
Manifestou-se o autor. Entra em expediente o Requerimento nº 08/05, de autoria do 
Edil Zoca, ao Prefeito Municipal, solicitando informações de qual é o cargo ou 
função assumida pelo Senhor Oscar Garcia da Costa na Prefeitura Municipal. 
Manifestaram-se os Edis Tucano, Celso Nogueira e Zoca. Posto em votação 
nominal, o requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignada a ausência 
do Edil Álvaro Garcia da Costa. Entra em expediente o Requerimento nº 13/05, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, solicitando informações 
sobre redutores de velocidades existentes nos logradouros municipais. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Tião da Ema, Zoca e Tucano. Posto em votação 
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nominal, o referido requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Álvaro Garcia da Costa. Entra em expediente o Requerimento nº 
14/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que seja feita 
fiscalização no “Espaço de Lazer Taverna”, a fim de tomar algumas providências 
cabíveis. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido requerimento 
foi aprovado por oito votos a zero, consignada a ausência do Edil Álvaro Garcia da 
Costa. Entra em expediente o Requerimento nº 17/05, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a manutenção do 
asfaltamento da Cachoeira dos Pretos. Manifestou-se o autor. Posto em votação 
nominal, o referido requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Álvaro Garcia da Costa. Entra em expediente o Requerimento nº 
19/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal, solicitando cópia da relação 
dos funcionários públicos contratados temporariamente a partir de 01/01/05, bem 
como, os respectivos cargos e o salário de cada um. Não houve manifestação. Posto 
em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por oito votos a zero, 
consignada a ausência do Edil Álvaro Garcia da Costa. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações nº 04/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal de Atibaia, Senhor José Roberto Tricoli, em face da assunção ao cargo 
de Presidente do Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Piracicaba, Capivari e 
Jundiaí; congratulou ainda, ao Prefeito Municipal de Joanópolis, José Garcia da 
Costa pela conquista do direito de voto. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, 
Celso Nogueira e Benedito Ignácio. Posta em votação nominal, a referida moção foi 
aprovada por oito votos a zero, consignada a ausência do Edil Álvaro Garcia da 
Costa. Entra em expediente a Indicação nº 70/05, de autoria do Edil Ary do Toco, 
ao Prefeito Municipal para que sejam providenciados uniformes aos funcionários 
públicos que trabalham na Garagem Municipal. Não houve manifestação. Entra em 
expediente a Indicação nº 75/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito 
Municipal para que seja feita a duplicação do trecho da rodovia José Augusto 
Freire, no trecho compreendido entre a estrada “Entre Serras e Águas” e a ponte 
sobre o rio Jacareí, bem como a instalação de rede elétrica e iluminação pública no 
referido trecho. Entra em expediente a Indicação nº 76/05, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal para que seja feita a substituição do aparelho de 
Raio X da Santa Casa de Misericórdia de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e os 
Edis Zoca e Ary do Toco, acerca das indicações nº 75 e 76/05. Entra em expediente 
a Indicação nº 80/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal para que 
seja dada ampla publicidade ao Programa Tarifa Social Baixa Renda da Elektro e o 
Programa Luz para Todos. Manifestaram-se o autor e os Edis Benedito Ignácio, 
Tião da Ema e Zoca. Entra em expediente a Indicação nº 81/05, de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal para que seja providenciada limpeza 
na Escola Municipal dos Bonifácio. Entra em expediente a Indicação nº 82/05, de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal para que seja colocada 
uma lixeira na entrada da estrada da Perovinha que liga a estrada da Correnteza. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca acerca das indicações nº 81 e 82/05. Entra 
em expediente a Indicação nº 84/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal para que seja encaminhado à apreciação do Legislativo Municipal 
Projeto de Lei que autorize o Executivo a regularizar condomínios especiais 
implantados irregularmente anteriores a 08 de junho de 2001. Manifestou-se o 
autor. Entra em expediente a Indicação nº 86/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
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Prefeito Municipal para que seja elaborado projeto de lei que objetive a concessão 
de aumento salarial aos Servidores da Câmara Municipal. Não houve manifestação. 
O Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão devidamente 
encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Não houve. O Senhor Presidente 
informou que os Vereadores inscritos em tema livre, terão o uso da palavra na 
próxima Sessão, em virtude do término do expediente; comentou novamente sobre 
o alerta feito no início da Sessão, esclarecendo acerca de uma brincadeira de mau 
gosto feita por pessoa que usou o nome do saudoso Gentil Zappa na lista de 
presenças do público; solicitou também, que fosse feito um minuto de silêncio em 
memória ao Papa João Paulo II, em face de seu falecimento no último sábado. 
Após, suspendeu a Sessão para um intervalo de quinze minutos. ORDEM DO 
DIA: Reaberta a Sessão, primeiramente, procedeu-se a chamada nominal, 
consignando a presença da maioria dos Vereadores e a ausência do Edil Álvaro 
Garcia da Costa. Após, entra em pauta a Redação Final elaborada pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 03/05, de autoria do Edil 
Tucano, que “institui a realização de audiências públicas no âmbito da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Tucano, pedindo dispensa da leitura da redação final. Posto em votação simbólica, 
o referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil 
Álvaro Garcia da Costa. Entra em discussão única a referida proposição. 
Manifestou-se o Edil Tucano. Posta em votação simbólica, a redação final foi 
aprovada por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil Álvaro Garcia da 
Costa. Entra em pauta a redação final elaborada pela Comissão Permanente de 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 07/05, de autoria do Edil Tucano, que 
“cria Comissão Temporária que especifica”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Tucano, solicitando pedido de dispensa da leitura da referida redação final. O Edil 
Benedito Ignácio fez alguns esclarecimentos. Posto em votação simbólica, o 
referido pedido foi aprovado por sete votos a zero, consignada a ausência do Edil 
Álvaro Garcia da Costa. Entra em discussão a redação final. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a redação foi aprovada por sete votos a 
zero, consignada a ausência do Edil Álvaro Garcia da Costa. Entra em pauta o 
Requerimento nº 18/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, solicitando retificação da 
redação do artigo 2º do Substitutivo 01 ao Projeto de Resolução nº 04/2005, que 
“dispõe sobre a instituição de plantão de vereadores e dá outras providências”. 
Entra em discussão o referido requerimento. Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Álvaro Garcia da Costa. O Senhor Presidente encaminhou o 
Projeto de Resolução nº 04/05 para elaboração da redação final, devido a aprovação 
do Requerimento nº 18/05. Explicação Pessoal: Franqueada a palavra em 
explicação pessoal, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, comentando sobre a 
questão da falta de tempo para os vereadores se manifestarem em tema livre; 
ressaltou sobre o respeito que a Santidade Senhor Papa João Paulo II teve para com 
a humanidade mundial; falou sobre as autoridades que irão representar o nosso País 
para acompanhar o funeral do Santo Papa; insistiu sobre o desagradável fato 
ocorrido na Sessão anterior, acerca da assinatura transcrita na lista de presença do 
público, dizendo que estará empenhado em apurar o ocorrido; por fim, falou sobre a 
importância da visita do público nas Sessões e sobre os debates saudáveis que vem 
ocorrendo nos trabalhos legislativos. O Edil Mauro Garcia, informou que esteve 
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presente na Câmara de Bragança participando de reunião com os diretores da 
empresa Telefônica; comentou ainda, que conseguiu um agendamento com o 
diretor da Telefônica a fim de agendar uma reunião nesta Casa de Leis; por fim, 
registrou sobre o julgamento da liminar que suspendeu o efeito suspensivo do 
Prefeito Municipal de Bragança Paulista, o qual terá o direito de continuar no 
cargo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em dia e horário regimentais, e, às 
22h26min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais. 
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